

# 資料輯剪館書院體育台灣立國

日期 771010 版面 二版

分類 棒球

來源 民生報

771010

版面 二版

● 從華興隊的球員到現在擔任教練，華興隊兩位教練蔡榮宗、許永金，昨天在華興青棒隊闊別十四年，再度贏得選拔賽冠軍後百感交集，興奮得說不出話來。華興隊上次在青棒選拔賽稱王，是民國六十三年的時候，十四年來，華興隊多次滿懷希望參加青棒選拔賽，始終與冠軍緣際一面。

民國七十年在退

伍後即返回母校任教的蔡榮宗，曾是中華青棒第一代的當家游擊手，去年從陳秀雄手中接下總教練的重任後，蔡榮宗即立志要讓華興青棒隊重振聲威。

今年五月選拔參加世界少棒聯盟世界青棒賽時，華

興隊陣容整齊，蔡榮宗原認為奪魁的希望極濃，可惜第二階段選拔時重蹈覆轍，與冠軍又只差了一步。這次率隊到台南比賽，華興隊受球員年齡的限制，在第八局的失誤，使華興隊輸掉這場比賽，蔡榮宗本想一嘗提前封王的滋味，也因此破滅。

今年華興青棒隊這批選手，是兩年前贏得世界青少棒冠軍的原班人馬，投手王傳家今年八月在美國勞德岱堡世界青棒賽，曾獲得最有價值球員及明星隊最佳投手兩項殊榮，另外即將升入成棒的捕手白昆弘，仍可為華興隊效力，使得華興隊賽前即被看好。

## 遲來的勝利 滴水更甜美 華興兩教頭 媳婦熬成婆

記者報本  
基復劉

到最佳經理獎後，平息激動的心情表示，華興青棒隊在拿

十四年漫長等待的歲月後拿到冠軍，教練及球員都非常珍惜這個「遲來的冠軍」，華興隊更會以實力，在今後的比賽繼續鞏固青棒盟主的地位。

## 行遠自邇 登高自卑

• 許義雄

八八漢城奧運之後，國人開始大作省思文章，不一而足，其中自多佳構，惟亦令人不能無言。

我們認為，自清末我國提倡近代體育以來，始終未能好好辦好學校體育，無寧是致命弊端。具體而言，清末因國勢衰弱，列強環伺，朝廷以「兵操」代體育，圖能「強種強兵強國」；民初以後，內戰不斷，連年烽火，加以對日抗戰，「體育軍事化」、「軍事體育化」的呼聲，無時或息。及至遷台以來，國際局勢丕變，外交困境日亟，以體育「提昇國家形象，突破外交限制」之政策，應運而生。流風所及，體育似甚受重視，實則，無一不作為特定目的之重要工具或手段。所以，「錦標至上」、「金牌第一」，甚囂塵上。尤以升學主義掛帥、主副科壁壘分明，體育因之疏離國人，而難厚植深根。如此，體育既無根基，又乏「靈魂」，與人一爭短長，勝負不問可知。

為今之計，我們認為「行遠必自邇，登高必自卑」，未來的體育發展，應回歸原點，當以辦好學校體育列為首要任務。以下問題，不能不先解決：學生體育認知程度如何？運動技能水準有否達到全國常模？運動習慣已否建立？

第一、學校體育課有無挪作他用？體育設備有否逐年增建擴充？能否滿足學生需要？

第二、體育教師的任課鐘點，是否與其他科任等量齊觀？有否認真教學？學生體育成績考核，是否切實？不及格比率如何？如何補救或加強？

第三、學校運動人口有否逐年增加？學生體育認知程度如何？運動技

能水準有否達到全國常模？運動習慣已否建立？

第四、學生家長有否支持學生或學校體育活動？社會資源有否充分分配

合或運用？

以上數端，看似繁雜，其實，只要教育主管單位或學校負責人能略費心思，其解決均不過舉手之勞。否則，好高騖遠，競相追逐，奧運金牌，無非徒增國民的稅款負擔。（作者為中華民國體育學會理事長）

賽季秋棒青



永金，分別獲得最佳經理及教練獎，球員部分的個人獎為：

功勞獎——華興隊投手黃富照，投手獎——華興隊王傳家，美技獎——華興隊呂匡時，打點獎——榮工A隊施宗男，全壘打獎——榮工A隊任志偉、美和隊李聰富、華興隊涂鵬斐。

打擊獎——①榮工B隊劉怡明五成六五，②榮工A隊李奇嶽五成四一，③榮

十二月在澳洲雪梨舉行的第十七屆國際棒球協會（IABA）世界青棒賽。

華興隊昨天以十一比三，

提前在第八局擊敗美和隊，

而以六勝一負的戰績贏得

冠軍，榮工A隊，美和隊

分居一、三名。

大會昨天也從全部十六

場比賽，選出個人獎，華

興隊經理蔡榮宗、教練許

華興隊昨天以十一比三，

提前在第八局擊敗美和隊，

而以六勝一負的戰績贏得

冠軍，榮工A隊，美和隊

分居一、三名。

大會昨天也從全部十六

場比賽，選出個人獎，華

興隊經理蔡榮宗、教練許

華興隊昨天以十一比三，

提前在第八局擊敗美和隊，

而以六勝一負的戰績贏得

冠軍，榮工A隊，美和隊

分居一、三名。

大會昨天也從全部十六

場比賽，選出個人獎，華

興隊經理蔡榮宗、教練許

華興隊昨天以十一比三，

提前在第八局擊敗美和隊，

而以六勝一負的戰績贏得

冠軍，榮工A隊，美和隊

分居一、三名。